

Analýza sociálnych vplyvov

Vplyvy na hospodárenie domácností, prístup k zdrojom, právam, tovarom a službám, sociálnu inklúziu, rovnosť príležitostí a rovnosť žien a mužov a vplyvy na zamestnanosť

(Ak v niektorej z hodnotených oblastí sociálnych vplyvov (bodov 4.1 až 4.4) nebol identifikovaný vplyv, uveďte v príslušnom riadku analýzy poznámku „Bez vplyvu.“)

4.1 Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyv na hospodárenie domácností a špecifikujte ovplyvnené skupiny domácností, ktoré budú pozitívne/negatívne ovplyvnené.

Vedie návrh k zvýšeniu alebo zníženiu príjmov alebo výdavkov domácností?

Ktoré skupiny domácností/obyvateľstva sú takto ovplyvnené a akým spôsobom?

Sú medzi potenciálne ovplyvnenými skupinami skupiny v riziku chudoby alebo sociálneho vylúčenia?

(V prípade vyššieho počtu hodnotených opatrení doplňte podľa potreby do tabuľky pred bod 4.2 ďalšie sekcie - 4.1.1

Pozitívny vplyv/4.1.2 Negatívny vplyv).

a)	4.1.1 Pozitívny vplyv
<p>b) <i>Popíšte opatrenie a jeho vplyv na hospodárenie domácností s uvedením, či ide o zvýšenie príjmov alebo zníženie výdavkov:</i></p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Úprava daňového bonusu na dieťa <ul style="list-style-type: none"> - menia sa vekové parametre pre poskytovanie daňového bonusu, - upravuje sa percentuálny limit základu dane (v závislosti od počtu detí) a spôsob výpočtu daňového bonusu tak, aby daňovník s nižším dosiahnutým príjmom mohol získať nárok na plnú (resp. vyššiu) sumu daňového bonusu, - zvýši sa disponibilný príjem nízkopríjmových domácností s deťmi. 2. Zvýšenie hranice zdaniteľných príjmov pre uplatnenie zníženej sadzby dane <ul style="list-style-type: none"> - hranica zdaniteľných príjmov pre uplatnenie zníženej sadzby dane z príjmov pre fyzické osoby-podnikateľov sa zvyšuje z úrovne 60 000 eur na 100 000 eur, čím sa rozšíri počet osôb, ktorých príjmy budú zdaňované nižšou sadzbou dane, - zvýši sa disponibilný príjem domácností a rodín u týchto osôb. 3. Podpora elektromobility <ul style="list-style-type: none"> - znižuje sa výška nepenažného príjmu, ktorý je súčasťou zdaniteľnej mzdy zamestnanca používajúceho motorové vozidlo s elektrickým pohonom (PHEV, BEV) na služobné a súkromné účely z 1 % na 0,5 % zo vstupnej ceny tohto vozidla, čím dochádza k nižšiemu zdaňovaniu tohto príjmu v porovnaní s používaním motorového vozidla PHL- benzín, nafta, - zvýši sa disponibilný príjem zamestnanca. 4. Použitie podielu zaplatenej dane pre rodiča (ov) <ul style="list-style-type: none"> - úprava asignácie dane umožní fyzickým osobám, aby okrem súčasnej možnosti poukázať 2 % (resp. 3%, ak daňovník vykonával dobrovoľnícku činnosť) zo zaplatenej dane občianskym združeniam, neziskovým organizáciám... mohli poukázať podiel zaplatenej dane aj rodičovi (spolu môžu poukázať obom rodičom 4 % , t. j. 2 % otcovi + 2 % matke), výška asignovanej dane je minimálne 3 eurá pre jedného rodiča, - zvýšenie príjmu u rodiča (ov) daňovníka. 5. Úprava sadzby dane z podielov na zisku <ul style="list-style-type: none"> - sadzba dane z podielov na zisku vyplácaných fyzickým osobám sa znižuje z 10 % na 7 %, uplatní sa na podiely na zisku (dividendy) vykázané z hospodárskeho výsledku vyčísleného za zdaňovacie obdobie, ktoré začína najskôr 1. januára 2025, - znížením sadzby dane z podielov na zisku vyplácaných fyzickým osobám sa zvýši disponibilný príjem rodín.

		<p>6. Oslobodenie odmeny športového reprezentanta za dosiahnutý výsledok na deaflympiáde</p> <ul style="list-style-type: none"> - od dane z príjmov sa oslobodzuje aj odmena športového reprezentanta za dosiahnutý výsledok na medzinárodnej súťaži, ktorá je v pôsobnosti Medzinárodného výboru športu nepočujúcich, - zvýši sa disponibilný príjem fyzickej osoby – športovca so zdravotným znevýhodnením. <p>7. Úprava sadzieb dane - zákon o dani z pridanej hodnoty</p> <ul style="list-style-type: none"> - na potraviny, lieky, zdravotnícke pomôcky a na edukačné publikácie, na ktoré sa doteraz uplatňovala znížená sadzba dane z pridanej hodnoty vo výške 10 % zo základu dane, sa bude uplatňovať druhá znížená sadzba dane vo výške 5 % zo základu dane, - zároveň sa na potraviny určené na ľudskú konzumáciu a na dodanie elektrickej energie, na ktoré sa doteraz uplatňovala základná sadzba dane vo výške 20 % zo základu dane, bude uplatňovať prvá znížená sadzba dane vo výške 19 % zo základu dane, - na ubytovacie služby, na ktoré sa doteraz uplatňovala znížená sadzba dane z pridanej hodnoty vo výške 10 % zo základu dane, sa bude uplatňovať druhá znížená sadzba dane vo výške 5 % zo základu dane, - druhá znížená sadzba dane z pridanej hodnoty vo výške 5 % zo základu dane sa bude uplatňovať aj na dodanie edukačných publikácií vo forme elektronickej poskytovanej služby (tzv. e-knihy).
c)	<p>Špecifikujte ovplyvnené skupiny:</p>	<p><i>Ovplyvnená skupina č. 1</i> „pracujúce“ domácnosti s deťmi</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 2</i> fyzické osoby - podnikatelia</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 3</i> zamestnanci</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 4</i> dôchodcovia - rodičia pracujúcich detí</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 5</i> fyzické osoby, ktorým sú vyplácané podiely na zisku (dividendy)</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 6</i> športoví reprezentanti so zdravotným (sluchovým) znevýhodnením</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 7</i> fyzické osoby a domácnosti ako koneční spotrebitelia tovarov a služieb.</p>
d)		<p>Kvantifikujte rast príjmov alebo pokles výdavkov za jednotlivé ovplyvnené skupiny domácností / skupiny jednotlivcov a počet obyvateľstva/domácností ovplyvnených predkladaným návrhom.</p>
e)	<p>- priemerný rast príjmov/ pokles výdavkov v skupine v eurách a/alebo v % / obdobie:</p> <p>- veľkosť skupiny (počet obyvateľov):</p>	<p><i>Ovplyvnená skupina č. 1</i> nízkopríjmové pracujúce domácnosti s deťmi kvôli rýchlejšiemu nábehu si prilepší 85,7 tisíc domácností (14,9%) v priemere si prilepšia o 276,34 eur ročne cca 23 eur mesačne</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 2</i> fyzické osoby-podnikatelia - rast príjmov FO v celkovej sume 4 mil. eur - cca 10 tis. fyzických osôb,</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 3</i> zamestnanci - nie je možné kvantifikovať</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 4</i> dôchodcovia - rodičia pracujúcich detí - nie je možné kvantifikovať, nakoľko sa nedá zohľadniť skutočnosť, že rovnakému rodičovi môže asigovať viacero detí</p>

		<p><i>Ovplyvnená skupina č. 5</i> fyzické osoby, ktorým sú vyplácané podiely na zisku (dividendy) - nie je možné kvantifikovať</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 6</i> športoví reprezentanti so zdravotným (sluchovým) znevýhodnením - nie je možné kvantifikovať</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 7</i> Zníženie sadzieb dane z pridanej hodnoty v prípade uvedených tovarov a služieb môže znížiť cenu dotknutých tovarov a služieb. Nižšia cena dotknutých tovarov a služieb sa premietne v poklese výdavkov potrebných na ich obstaranie konečnými spotrebiteľmi. Pokles výdavkov nemožno jednoznačne kvantifikovať a závisí aj od nákupného správania ovplyvnenej skupiny, avšak pokles výdavkov sa očakáva, keďže zníženie sadzieb dane sa týka predovšetkým tovarov, ktoré sú konzumované každodenne.</p>
f)	Dôvod chýbajúcej kvantifikácie:	uvádza sa v tabuľke
<p>4.1.1.1 Z toho pozitívny vplyv na skupiny v riziku chudoby alebo sociálneho vylúčenia</p>		
g)	<p><i>(V prípade významných vplyvov na príjmy alebo výdavky domácností v riziku chudoby, identifikujte a kvantifikujte pozitívny vplyv na chudobu obyvateľstva (napr. znižovanie miery rizika chudoby, priemerný rast príjmov/ pokles výdavkov v skupine)</i></p>	
h)	<p>Popíšte opatrenie a jeho vplyv na hospodárenie domácností s uvedením, či ide o zvýšenie príjmov alebo zníženie výdavkov:</p>	<p>1. Úprava daňového bonusu na dieťa</p> <ul style="list-style-type: none"> - menia sa vekové parametre pre poskytovanie daňového bonusu, - upravuje sa percentuálny limit základu dane (v závislosti od počtu detí) a spôsob výpočtu daňového bonusu tak, aby daňovník s nižším dosiahnutým príjmom mohol získať nárok na plnú (resp. vyššiu) sumu daňového bonusu, - zvýši sa disponibilný príjem nízkopríjmových domácností s deťmi.
i)	Špecifikujte ovplyvnené skupiny:	Ovplyvnená skupina č. 1 nízkopríjmové pracujúce domácnosti s deťmi
j)	<p>Kvantifikujte rast príjmov alebo pokles výdavkov za jednotlivé ovplyvnené skupiny domácností / skupiny jednotlivcov a počet obyvateľstva/domácností ovplyvnených predkladaným návrhom.</p>	
k)	<p>- priemerný rast príjmov/ pokles výdavkov v skupine v eurách a/alebo v % / obdobie: - veľkosť skupiny (počet obyvateľov):</p>	Ovplyvnená skupina č. 1 nízkopríjmové pracujúce domácnosti s deťmi kvôli rýchlejšiemu nábehu si prilepši 85,7 tisíc domácností (14,9%) v priemere si prilepšia o 276,34 eur ročne cca 23 eur mesačne
l)	Dôvod chýbajúcej kvantifikácie:	
a)	<p>4.1.2 Negatívny vplyv</p>	
b)	<p>Popíšte opatrenie a jeho vplyv na hospodárenie domácností s uvedením, či ide o zníženie príjmov alebo zvýšenie výdavkov:</p>	<p>1. Úprava daňového bonusu na dieťa</p> <ul style="list-style-type: none"> - ruší sa nárok na daňový bonus na dieťa staršie ako 18 rokov, - u daňovníka s vyšším príjmom sa zavádza nábeh na postupné znižovanie nároku na daňový bonus, až do úplného zániku tohto nároku, - upravuje sa podmienka dosahovania aspoň 90 % zdaniteľných príjmov zo zdrojov na území Slovenskej republiky pre všetkých daňovníkov (bude sa týkať aj daňových rezidentov SR), - zavádza sa povinnosť prepočítania daňového bonusu na dieťa za zdaňovacie obdobie, t. j. daňovník bude povinný vrátiť správcovi dane rozdiel vyplývajúci z vyššie vyplateného daňového bonusu v priebehu zdaňovacieho obdobia oproti výške daňového bonusu, vypočítaného na základe ročného zúčtovania preddavkov na daň alebo v daňovom priznaní, - zníži sa disponibilný príjem v niektorých domácnostiach. <p>2. Použitie podielu zaplatenej dane pre rodiča (ov)</p> <ul style="list-style-type: none"> - zavedenie asignácie dane rodičom má v kombinácii so zrušením doterajšieho systému vyplácania rodičovského dôchodku negatívny dopad na príjem rodičov, ktorí sú poberateľmi dôchodku.

		<p>3. Úprava sadzieb dane - zákon o dani z pridanej hodnoty</p> <ul style="list-style-type: none"> - zvýšenie základnej sadzby dane z pridanej hodnoty zo súčasných 20 % na 23 % zo základu dane predstavuje negatívny vplyv na hospodárenie domácností. Na tovary a služby sa bude po novom vzťahovať základná sadzba dane vo výške 23 % zo základu dane, a tak domácnosti budú musieť na tieto tovary a služby vynakladať vyššie výdavky oproti doterajšiemu hospodáreniu. Netýka sa to však tovarov a služieb, na ktoré sa bude uplatňovať znížená sadzba dane vo výške 19 % zo základu dane (tovary uvedené v prílohe č. 7 prvom bode) a vo výške 5 % zo základu dane (tovary uvedené v prílohe č. 7 bodoch 2 a 3), - na služby, ktoré sú uvedené v prílohe č. 7a k zákonu o DPH sa ich vypustením z prílohy č. 7a už nebude vzťahovať znížená sadzba 10 % zo základu dane, ale sadzba dane vo výške 23 % zo základu dane. Zvýšenie sa netýka ubytovacích služieb, ktoré budú podliehať druhej zníženej sadzbe dane vo výške 5 % zo základu dane.
c)	Špecifikujte ovplyvnené skupiny:	<p><i>Ovplyvnená skupina č. 1</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - pracujúce domácnosti s deťmi staršími ako 18 rokov, kde nárok na daňový bonus zaniká, - vysokopríjmové pracujúce domácnosti s deťmi, týka sa daňovníkov, s príjmom vyšším ako 1,5-násobok priemernej mesačnej mzdy spred dvoch rokov (v roku 2025 je hranica vyklesávania nároku na daňový bonus na dieťa 2477 eur). - všetci daňovníci, ktorí si uplatňujú nárok na daňový bonus - týka sa vrátenia rozdielu vyplývajúci z vyššie vyplateného daňového bonusu v priebehu roka oproti sume daňového bonusu, vypočítaného na základe ročného zúčtovania preddavkov na daň alebo v daňovom priznaní, - pracujúce domácnosti s nezaopatrenými deťmi, ktorých rodičia nedosahujú minimálne 90 % svojich zdaniteľných príjmov zo zdrojov na území Slovenskej republiky. <p><i>Ovplyvnená skupina č. 2</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - dôchodcovia - rodičia pracujúcich detí <p><i>Ovplyvnená skupina č. 3</i></p> <p>Fyzické osoby a domácnosti ako koneční spotrebitelia tovarov a služieb.</p>
d)	Kvantifikujte pokles príjmov alebo rast výdavkov za jednotlivé ovplyvnené skupiny domácností / skupiny jednotlivcov a počet obyvateľstva/domácností ovplyvnených predkladaným návrhom.	
e)	<ul style="list-style-type: none"> - priemerný pokles príjmov/ rast výdavkov v skupine v eurách a/alebo v % / obdobie: - veľkosť skupiny (počet obyvateľov): 	<p><i>Ovplyvnená skupina č. 1</i></p> <p>Pracujúce domácnosti s nezaopatrenými deťmi, ktorých rodičia majú hrubú mzdu vyššiu ako 1,5-násobok priemernej mesačnej mzdy spred dvoch rokov (v roku 2025 je hranica vyklesávania nároku na daňový bonus na dieťa 2477 eur). Nárok na daňový bonus sa zníži u 116,5 tisíc domácností (20,2%), v priemere o 665,51 eur ročne cca 55 eur mesačne. Nárok na daňový bonus stratí až 117,3 tisíc domácností (20,3%).</p> <p><i>Ovplyvnená skupina č. 2</i></p> <p>dôchodcovia - rodičia pracujúcich detí</p> <ul style="list-style-type: none"> - s ohľadom na výšku priemernej mzdy v roku 2025 sa odhaduje suma asignovanej dane na jedného rodiča, ktorý je poberateľom dôchodku v sume 38,96 eur (na dvoch takýchto rodičov v sume 77,92 eur), čo v porovnaní s potenciálne vyplatených rodičovským dôchodkom v roku 2026 jednému rodičovi v sume 257,40 eur (pre obidvoch rodičov v sume 514,18 eur) predstavuje nižší disponibilný príjem 436,26 eur. - nie je možné kvantifikovať, nakoľko sa nedá zohľadniť skutočnosť, že rovnakému rodičovi môže asigňovať viacero detí <p><i>Ovplyvnená skupina č. 7</i></p> <p>Zvýšenie sadzieb dane z pridanej hodnoty môže mať negatívny vplyv na ceny dotknutých tovarov a služieb. Nemožno jednoznačne kvantifikovať, akým spôsobom dodávateľia tovarov a služieb premietnu zvýšenie základnej sadzby dane z pridanej hodnoty do predajných cien.</p>
f)	Dôvod chýbajúcej kvantifikácie:	
g)	4.1.2.1 Z toho negatívny vplyv na skupiny v riziku chudoby alebo sociálneho vylúčenia (V prípade významných vplyvov na príjmy alebo výdavky domácností v riziku chudoby, identifikujte a kvantifikujte negatívny vplyv na chudobu obyvateľstva (napr. zvyšovanie miery rizika chudoby, priemerný pokles príjmov/ rast výdavkov v skupine)	

h)	Popíšte opatrenie a jeho vplyv na hospodárenie domácností s uvedením, či ide o zníženie príjmov alebo zvýšenie výdavkov:	1. Použitie podielu zaplatenej dane pre rodiča (ov) <ul style="list-style-type: none"> - zavedenie asignácie dane rodičom má pozitívny sociálny vplyv, avšak v kombinácii so zrušením doterajšieho systému vyplácania rodičovského dôchodku je dopad na príjem dôchodcov negatívny, - zníženie disponibilného príjmu rodičov, ktorí sú poberateľmi dôchodku.
i)	Špecifikujte ovplyvnené skupiny:	Ovplyvnená skupina č. 1 dôchodcovia - rodičia pracujúcich detí
j)	Kvantifikujte pokles príjmov alebo rast výdavkov za jednotlivé ovplyvnené skupiny domácností / skupiny jednotlivcov a počet obyvateľstva/domácností ovplyvnených predkladaným návrhom.	
k)	<ul style="list-style-type: none"> - priemerný pokles príjmov/ rast výdavkov v skupine v eurách a/alebo v % / obdobie: - veľkosť skupiny (počet obyvateľov): 	Ovplyvnená skupina č. 1 dôchodcovia - rodičia pracujúcich detí - nie je možné kvantifikovať, nakoľko sa nedá zohľadniť skutočnosť, že rovnakému rodičovi môže asigovať viacero detí
l)	Dôvod chýbajúcej kvantifikácie:	

4.2 Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyvy na prístup k zdrojom, právam, tovarom a službám u jednotlivých ovplyvnených skupín obyvateľstva a vplyv na sociálnu inklúziu.

Má návrh vplyv na prístup k zdrojom, právam, tovarom a službám?

Popíšte hodnotené opatrenie, špecifikujte ovplyvnené skupiny obyvateľstva a charakter zmeny v prístupnosti s ohľadom na dostupnosť finančnú, geografickú, kvalitu, organizovanie a pod. Uveďte veľkosť jednotlivých ovplyvnených skupín.

<p>a)</p> <p>Rozumie sa najmä na prístup k:</p> <ul style="list-style-type: none"> - sociálnej ochrane, sociálno-právnej ochrane, sociálnym službám (vrátane služieb starostlivosti o deti, starších ľudí a ľudí so zdravotným postihnutím), - kvalitnej práci, ochrane zdravia, dôstojnosti a bezpečnosti pri práci pre zamestnancov a existujúcim zamestnaneckým právam, - pomoci pri úhrade výdavkov súvisiacich so zdravotným postihnutím, - zamestnaníu, na trh práce (napr. uľahčenie zosúladenia rodinných a pracovných povinností, služby zamestnanosti), k školeniam, odbornému vzdelávaniu a príprave na trh práce, - zdravotnej starostlivosti vrátane cenovo dostupných pomôcok pre občanov so zdravotným postihnutím, - k formálnemu i neformálnemu vzdelávaniu a celoživotnému vzdelávaniu, - bývaníu a súvisiacim základným komunálnym službám, - doprave, - ďalším službám najmä službám všeobecného záujmu a tovarom, - spravodlivosti, právnej ochrane, právnym službám, - informáciám, - k iným právam (napr. politickým). 	<p>Bez vplyvu.</p>
<p>b)</p> <p>Má návrh významný vplyv na niektorú zo zraniteľných skupín obyvateľstva alebo skupín v riziku chudoby alebo sociálneho vylúčenia?</p> <p>Špecifikujte ovplyvnené skupiny v riziku chudoby a sociálneho vylúčenia a popíšte vplyv na ne. Je tento vplyv väčší ako vplyv na iné skupiny či subjekty? Uveďte veľkosť jednotlivých ovplyvnených skupín.</p>	
<p>c)</p> <p>Zraniteľné skupiny alebo skupiny v riziku chudoby alebo sociálneho vylúčenia sú napr.:</p> <ul style="list-style-type: none"> - domácnosti s nízkym príjmom (napr. žijúce iba zo sociálnych príjmov, alebo z príjmov pod hranicou rizika chudoby, alebo s príjmom pod životným minimom, alebo patriace medzi 25% domácností s najnižším príjmom), - nezamestnaní, najmä dlhodobo nezamestnaní, mladí nezamestnaní a nezamestnaní nad 50 rokov, - deti (0 – 17), - mladí ľudia (18 – 25 rokov), - starší ľudia, napr. ľudia vo veku nad 65 rokov alebo dôchodcovia, - ľudia so zdravotným postihnutím, - marginalizované rómske komunity - domácnosti s 3 a viac deťmi, - jednorodičovské domácnosti s deťmi (neúplné rodiny, ktoré tvoria najmä osamelé matky s deťmi), - prislušníci tretích krajín, azyľanti, žiadatelia o azyl, - iné zraniteľné skupiny, ako sú napr. bezdomovci, ľudia opúšťajúci detské domovy alebo iné inštitucionálne zariadenia 	<p>1. Daňovníci nízkopríjmových domácností s deťmi budú mať nárok na vyšší daňový bonus, resp. plnú sumu daňového bonusu v závislosti od sumy dosiahnutého príjmu. (Pozn. Aj daňovník s príjmom vo výške polovice minimálnej mzdy s 1 jedným dieťaťom do 15 rokov bude mať nárok na 100% sumy daňového bonusu, t.j. 100 eur).</p> <p>2. Starší ľudia, napr. ľudia vo veku nad 65 rokov alebo dôchodcovia - zavedenie asignácie dane rodičom má pozitívny sociálny vplyv, avšak v kombinácii so zrušením doterajšieho systému vyplácania rodičovského dôchodku je dopad na disponibilný príjem dôchodcov negatívny.</p>

4.3 Identifikujte a popíšte vplyv na rovnosť príležitostí.	
Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyv na rovnosť žien a mužov.	
a)	4.3.1 Dodržuje návrh povinnosť rovnakého zaobchádzania so skupinami alebo jednotlivcami na základe pohlavia, rasy, etnicity, náboženstva alebo viery, zdravotného postihnutia, veku, sexuálnej orientácie alebo iného statusu? Mohol by viesť k nepriamej diskriminácii niektorých skupín obyvateľstva? Ak áno, ktoré skupiny sú takto ovplyvnené a akým spôsobom?
b)	Zavedením (doplnením) oslobodenia od dane odmeny športového reprezentanta za dosiahnutý výsledok na deaflympiáde, ktorá je v pôsobnosti Medzinárodného výboru športu nepočujúcich dochádza k zrovnoprávneniu so spôsobom zdaňovania/oslobodenia tohto príjmu s odmenami, ktoré za dosiahnutý výsledok získavajú športoví reprezentanti na ostatných medzinárodných súťažiach v pôsobnosti Medzinárodného olympijského výboru a Medzinárodného paralympijského výboru. Týmto opatrením (oslobodením od dane) sa zvýši disponibilný príjem fyzickej osoby – športovca so zdravotným (sluchovým) znevýhodnením.
c)	4.3.2 Môže návrh viesť k zväčšovaniu nerovností medzi ženami a mužmi? Podporuje návrh rovnosť príležitostí? Má návrh odlišný vplyv na ženy a mužov? Popíšte vplyvy.
d)	Popíšte riziká návrhu, ktoré môžu viesť k zväčšovaniu nerovností: Bez vplyvu.
e)	Popíšte pozitívne vplyvy návrhu na dosahovanie rovnosti žien a mužov, rovnosti príležitostí žien a mužov, prípadne vplyvy na ženy a mužov, ak sú odlišné: Bez vplyvu.
f)	Má návrh významné vplyvy na niektorú zo zraniteľných skupín obyvateľstva? Ak áno, aké? Akým spôsobom? Zraniteľnou skupinou obyvateľstva sa rozumejú najmä ženy ohrozené viacnásobnou diskrimináciou, tehotné matky, seniorky, ženy patriace do marginalizovaných skupín obyvateľstva, migrantky, ženy a dievčatá so zdravotným postihnutím, obeť násilia a pod. Bez vplyvu.
g)	Pri identifikovaní vplyvov na rovnosť žien a mužov treba vziať do úvahy existujúce rozdiely medzi ženami a mužmi, ktoré sú relevantné k danej politike. Podpora rovnosti žien a mužov nespočíva len v odstraňovaní obmedzení a bariér pre plnohodnotnú účasť na ekonomickom, politickom a sociálnom živote spoločnosti ako aj rodinnom živote, ale taktiež v podpore rovnosti medzi nimi. V ktorých oblastiach podpory rovnosti žien a mužov návrh odstraňuje prekážky a/alebo podporuje rovnosť žien a mužov? Medzi oblasti podpory rovnosti žien a mužov okrem iného patria: - podpora slobodného výberu povolania a ekonomickej činnosti - podpora vyrovnávania ekonomickej nezávislosti, - zosúladenie pracovného, súkromného a rodinného života, - podpora rovnosti príležitostí pri participácii na rozhodovaní, - boj proti domácemu násiliu, násiliu na ženách a obchodovaniu s ľuďmi, - podpora vnímania osobnej starostlivosti o dieťa za rovnocennú s ekonomickou činnosťou a podpora neviditeľnej práce v domácnosti ako takej, - rešpektovanie osobných preferencií pri výbere povolania a zosúladovania pracovného a rodinného života. Bez vplyvu.

4.4 Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyvy na zamestnanosť a na trh práce.	
<i>V prípade kladnej odpovede pripojte odôvodnenie v súlade s Metodickým postupom pre analýzu sociálnych vplyvov.</i>	
a)	Uľahčuje návrh vznik nových pracovných miest? Ak áno, ako? Ak je to možné, doplňte kvantifikáciu.
b)	Identifikujte, v ktorých sektoroch a odvetviach ekonomiky, v ktorých regiónoch, pre aké skupiny zamestnancov, o aké typy zamestnania /pracovných úväzkov pôjde a pod. Bez vplyvu.
c)	Vedie návrh k zániku pracovných miest? Ak áno, ako a akých? Ak je to možné, doplňte kvantifikáciu
d)	Identifikujte, v ktorých sektoroch a odvetviach ekonomiky, v ktorých regiónoch, o aké typy zamestnania /pracovných úväzkov pôjde a pod. Identifikujte možné dôsledky, skupiny zamestnancov, ktoré budú viac ovplyvnené a rozsah vplyvu. Bez vplyvu.
e)	Ovplyvňuje návrh dopyt po práci? Ak áno, ako?
f)	Dopyt po práci závisí na jednej strane na produkcii tovarov a služieb v ekonomike a na druhej strane na cene práce. Bez vplyvu.
g)	Má návrh dosah na fungovanie trhu práce? Ak áno, aký?
h)	Týka sa makroekonomických dosahov ako je napr. participácia na trhu práce, dlhodobá nezamestnanosť, regionálne rozdiely v mierach zamestnanosti. Ponuka práce môže byť ovplyvnená rôznymi premennými napr. úrovňou miezd, inštitucionálnym nastavením (napr. zosúladenie pracovného a súkromného života alebo uľahčovanie rôznych foriem mobility). Bez vplyvu.
i)	Má návrh špecifické negatívne dôsledky pre isté skupiny profesií, skupín zamestnancov či živnostníkov? Ak áno, aké a pre ktoré skupiny?
j)	Návrh môže ohrozovať napr. pracovníkov istých profesií favorizovaním špecifických aktivít či technológií. Bez vplyvu.
k)	Ovplyvňuje návrh špecifické vekové skupiny zamestnancov? Ak áno, aké? Akým spôsobom?
l)	Identifikujte, či návrh môže ovplyvniť rozhodnutia zamestnancov alebo zamestnávateľov a môže byť zdrojom neskoršieho vstupu na trh práce alebo predčasného odchodu z trhu práce jednotlivcov. Bez vplyvu.